



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммунист

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 100 (17385) 29 АПРЕЛЯ 1978 г., СУББОТА Цена 2 копейки

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКАЯ КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА—РУКОВОДЯЩАЯ И НАПРАВЛЯЮЩАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА!  
ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКОЕ НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА!  
(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1978 года)

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза  
Генеральному секретарю ЦК КПСС,  
Председателю Президиума Верховного Совета СССР  
товарищу Леониду Ильичу Брежневу

Делегаты XVIII съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи от имени комсомольцев, всех юношей и девушек страны обращают иудиче от самого сердца слова безграничной благодарности и преданности и нашей Родине, Коммунистической партии, ее ленинскому Центральному Комитету, Политбюро, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

С волнением и гордостью, как боевую программу жизни, борьбы и труда, комсомольцы, все советские подростки восприняли и восторженно приветствовали Центральный Комитет КПСС, мудрую, по-отечески сердечную речь товарища Леонида Ильича Брежнева. Слово партии окрыляет нас, придает новые силы для решения величайших задач коммунистического строительства.

Беспредельна наша любовь и лояльность к Ленину! Шестьдесят героических лет уверенно ведут коммунисты советский народ дорогой Октября, от победы к победе. Шестьдесят героических лет под руководством партии ведут ленинским курсом ее надежные силы — комсомолы. В партийном руководстве — сила комсомола. Титаническая созидательная деятельность КПСС — вдохновляющий пример революционной стойкости, прозорливости, преданности идеалам коммунизма.

Образцом верности делу революции, делу Ленина стал для советской молодежи ленинский путь ленинского коммунизма. Леонид Ильич Брежнев, ставший символом рабочего класса, комсомолец двадцати годов, активный строитель первых пятилеток, бесстрашный комиссар Великой Отечественной, выдающийся партийный и государственный деятель, человек с неиссякаемым источником силы, Леонид Ильич своей жизнью учит молодежь по-ленински трудиться, по-ленински бороться, по-ленински любить нашу прекрасную Родину. Большие трудности и восторженные победы стали школой идейной закалки молодежи. Леонид Ильич Брежнев, его встречи, беседы с юношами и девушками.

Мы по-прежнему, горячо и сердечно благодарим Коммунистическую партию, ее Центральный Комитет, заботливого и мудрого наставника молодежи Леонида Ильича Брежнева за отеческое внимание к подрастающему поколению.

Заботой о настоящем и будущем страны пронизан Основной Закон СССР, который предоставляет молодежи все возможности для всестороннего и гармоничного развития, широкого участия в решении важных вопросов жизни Советского Союза. Коммунистический союзный республик рождают в наших сердцах гордость за социалистическую Отчизну, за великий советский народ.

Спасибо вам, дорогой Леонид Ильич, за новую Конституцию СССР, самую справедливую, самую гуманную в мире. Молодое поколение страны с честью берет на себя ответственность и с честью будет выполнять обязанности граждан Союза Советских Социалистических Республик.

Шесть десятилетий несут комсомольские поколения эстафету верности заветам Ленина, знамени Великого Октября. Нет для ВЛКСМ более ответственной и почетной задачи, чем воспитание молодежи в духе коммунистической идейности, преданности нашей Советской Родине, в духе пролетарского социалистического интернационализма. Мы будем и впредь активно помогать партии вооружать юношей и девушек своим опытом, знаниями, энтузиазмом, формировать у них активную жизненную позицию, неприимную к буржуазной идеологии. Мы будем и впредь крепить нерушимую дружбу народов СССР, воспитывать молодежь в духе советского патриотизма, готовности к самопожертвованию, социализма. Мы будем и впредь с честью выполнять бессмертный ленинский завет «учиться коммунизму».

Нынешнее поколение советской молодежи бережно хранит и развивает революционные, боевые и трудовые традиции партии и народа. Молодые рабочие и труженники села, ученые и студенты, деятели литературы и искусства, воины, учащиеся прилагают все свои силы, чтобы укрепить экономическую и оборонную мощь страны, приумножить духовные ценности нашего общества, хорошо учиться, работать сегодня — лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня.

Комсомольцы, юноши и девушки с большим подъемом трудятся над выполнением исторических решений XXV съезда КПСС. Участвуя во Всесоюзном социалистическом соревновании, комсомол развернул патристическое движение «Пятилетки — эффективно».

ности и качества — энтузиазм и творчество молодежи! Мы еще активнее поведем борьбу за коммунистическое отношение к труду, за высокую эффективность и качество работы, за экономию и бережливость, за дружелюбность, стойкость, сельское хозяйство, на транспорте, в сфере обслуживания.

Комсомольцы и молодежь не покажут сил, чтобы успешно выполнить планы третьего года десятой пятилетки и пятилетки в целом, удавшим трудом, новыми достижениями в науке и технике, учении и воинской службе, художественном творчестве и спорте ознаменован 60-летие Ленинского комсомола.

Социализм открыл советской молодежи доступ ко всем богатствам науки и культуры, которые выработало человечество. Комсомольские организации будут и дальше формировать у юношей и девушек высокие моральные качества, духовную красоту и физическое совершенство, развивая постоянное стремление учиться.

Своим кровным делом комсомол считает заботу о школе и профессионально-техническом образовании молодежи. Партия выдвинула важные задачи по подготовке подрастающего поколения к активной общественной — политической жизни и трудовой деятельности. Мы еще настойчивее будем воспитывать любовь и уважение к труду, готовы достойное пополнение рабочего класса и колхозного крестьянства.

Партия поручила комсомолу быть опорой юных пионеров. Комсомольские комитеты будут с большей энергией направлять и совершенствовать деятельность Комитета ВЛКСМ в учреждениях и на предприятиях, активнее помогать пионеру, учащегося в воспитании и всестороннем развитии юных граждан.

Мы отчетливо понимаем, что в работе комсомольских организаций имеются недостатки, неиспользованные резервы. Комитеты ВЛКСМ будут настойчиво добиваться дальнейшего организационно-политического укрепления всех звеньев комсомола, развивать общественную активность, повышать организационную и дисциплинарную комсомольцев, коммунистически идейно-политически, трудовым и нравственным воспитанием.

Молодежь и мир, мир и социализм — эти понятия неразделимы. Советская молодежь всецело одобряет и горячо поддерживает мудрую ленинскую внешнеполитическую линию Советского государства, направленную на разрядку международной напряженности, прекращение гоним вооружений, запрещение производства оружия массового уничтожения. Молодое поколение глубоко привержено товарищу Леониду Ильичу Брежневу за неустанную деятельность по укреплению прочного мира на земле.

Верный своему интернациональному долгу, принципам пролетарского интернационализма, комсомол будет крепить и развивать дружбу и сотрудничество с молодежью стран социалистического содружества, с братьями коммунистическими партиями и организациями, всей прогрессивной молодежью мира.

Юноши и девушки нашей страны активно готовятся к XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов на Кубе. Мы приложим все силы, чтобы этот форум стал новой мощной демонстрацией антимperialистической солидарности молодежи, черепил единства всех отрядов демократического молодежного движения.

Глубока и нерушима наша преданность делу отцов, монолитно единство всех поколений Страны Советов! Здесь, в Кремлевском Дворце съездов, под овациями славы Красными знаменами Всесоюзной Ленинской Коммунистической партии Советского Союза, мы с честью выполняем обязанности верности Родины, Коммунистической партии, светлым идеалам коммунизма!

Торжественно заверяем Центральный Комитет КПСС, Президиум Президиума Верховного Совета СССР, товарища П. И. Брежнева, что Ленинский комсомол, советская молодежь всегда и во всем будет следовать заветам великого Ленина, делу партии, делу Октября, новым патристическим делам крепить и умножать славу и мощь отцовской Родины.

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует родная Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила нашего общества!

Да здравствует Центральный Комитет КПСС во главе с выдающимся руководителем ленинского дела — товарищем Леонидом Ильичем Брежневым!

Да здравствует коммунизм!

## ПАРТИИ, РОДИНЕ—НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

### НА КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОЙКЕ

Во всех комсомольско-молодежных коллективах строительства Придонского химзавода прощались с традиционными XVIII съезду ВЛКСМ. В центре внимания их выступил речь, с которой выступил на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев. Все выступавшие в собраниях — молодые строители, коммунисты и ветераны комсомола говорили о единстве ленинской поддержки внутренней и внешней политики КПСС и Советского правительства, о своей готовности самоотверженным трудом укрепить коммунистическую партию, Труженики ударной стройки выразили горячее одобрение положений речи Леонида Ильича Брежнева о разоружении и взаимном сотрудничестве, о задачах по усилению укрепления пролетарской интернациональной дружбы между трудящимися всех стран.

Яркая, волнующая речь Леонида Ильича Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ, — сказала бригадир комсомольско-молодежной бригады бетонно-цементной работы XVIII съезду ВЛКСМ коммунист А. П. Лукашов, — мы восприняли как мудрое, отеческое напутствие родной Коммунистической партии. Оно свидетельствует о постоянной заботе Родины и партии о молодом поколении страны, о ее настоящем и будущем. В то же время выражено высокое доверие к комсомольцам, молодежи, к молодежи, о которой мы с гордостью считаем, равную по объему заводу, равную по половому лет.

Наш долг — ответить вдохновенно на ударный трудом, чтобы с честью выполнить задания партии и правительства по возведению объектов химзавода. Коллектив нашей бригады обязан и обязанностью коммунистического труда. Он призван коммунистически выполнять трудовое задание и сдать все работы с хорошей оценкой.

Слово бетонщиков не расходилось с делом. В эти дни комсомольские бригады трудятся уже в счет июня 1978 года. Призыв бригады А. П. Лукашова подхватили всеми комсомольцами и молодежниками коллективами стройки. Взятые дополнительные социалистические обязательства. Счастье — выполнять задания третьего года пятилетки к 1-му лету ВЛКСМ. Евгений ГАДАДИН, начальник штаба ударной комсомольской стройки Придонского химзавода, г. Россошь.

### В ОТВЕТ НА ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ

С чувством глубокой признательности, с живейшим интересом воспринял коллектив нашей комсомольско-молодежной смены речь на XVIII съезде ВЛКСМ Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева. Он дал высокую оценку трудовому вкладу комсомольцев и молодежи страны, а значит, и нашему участию в успешном выполнении решений XXV съезда КПСС, заданий десятой пятилетки.

В эти дни наша смена значительно перевыполнила производственные задания, а производственно выпускает только отличного качества. Став на предельно высокую производительность, мы выполняем задание дня открытия XVIII съезда ВЛКСМ задание трех лет пятилетки. В день открытия съезда работали так, что смена сразу же резко снизилась. Высокая оценка, данная Леонидом Ильичем Брежневым активному участию нашей молодежи в хозяйственном и культурном строительстве, вдохновляет на новые дела и свершения. Я обязуюсь взять новый рубеж в соревновании. К 60-летию Ленинского комсомола выполню план четырех лет пятилетки.

Т. ГОЛУБЫХ, заготовщик завода радиодеталей, кандидат в члены ЦК КПСС, член областного комитета комсомола.

### ВЕРНОСТЬ РАБОЧЕМУ СЛОВУ

#### БРИГАДА ШТУКАТУРОВ А. П. ПОЛУКАРОВОЙ ОТКРЫЛА ТРУДОВОЙ СЧЕТ ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Это произошло в один из волнующих дней работы XVIII съезда ВЛКСМ, на котором Леонид Ильич Брежнев, обращаясь к делегатам съезда, в числе других важнейших народнохозяйственных задач, которые призваны решать вместе со всем советским народом комсомольцы и молодежь, назвал дальнейшее всемерное повышение эффективности и качества капитального строительства. Достойный трудовой ответ дала комсомольско-молодежная бригада Александр Петрович Полукаровой из стройтреста № 4.

В эти дни в одном из внутренних помещений стройтреста район бригады решалась задача радиодеталей появилась «молния» следующего содержания: «Сердечно поздравляем коллектив бригады штукатуров А. П. Полукаровой с большой трудовой победой. Бригада начала работать в счет января 1980 года».

Все так и было. Передовой коллектив, опередив календарные сроки и намеченные ранее рубежи, первым в управлении отделочных работ № 46, доложил и в стройтресте № 4 открыл трудовой счет завершения года пятилетки. Глядя на радостные лица Александры Петровны Полукаровой и молодежи ее подруг, в большинстве комсомолок, можно было понять, как горды они своей трудовой победой, которая пришла к ним в трудовом соревновании с именитыми соперниками из Воронежской и Липецкой в возмущении делегатов XVIII съезда ВЛКСМ.

Всего трудовой паспорт бригады. Вот уже четырнадцать лет подтверждает она свои успехи в выполнении коммунистического труда. Ее призвание — высокое качество и точность. В этом отношении бригады штукатуров уже в счет июня 1978 года. Призыв бригады А. П. Лукашова подхватили всеми комсомольцами и молодежниками коллективами стройки. Взятые дополнительные социалистические обязательства. Счастье — выполнять задания третьего года пятилетки к 1-му лету ВЛКСМ.

Евгений ГАДАДИН, начальник штаба ударной комсомольской стройки Придонского химзавода, г. Россошь.

уменьшился на три человека, а производительность ее возросла с 23,08 до 23,86 квадратного метра штукатурных работ. Производительности на один отработанный метр каждого члена бригады при той же норме 12 квадратных метров.

Тепло поздравила бригаду Александр Петрович Полукаровой с одержанной победой секретарь парткома стройтреста № 4 А. Е. Агеев, председатель объединенной постройки Ю. Ф. Цицилин, товарищи по труду. За успехи в выполнении заданий десятой пятилетки она награждена Почетной грамотой, ей преподнесены живые цветы. Здесь же была отпущена приветственная телеграмма, полученная из Липецкого от соперников по соревнованию — бригады штукатуров треста «Жилстрой», возглавляемой И. Ф. Давуренским: «Сердечно поздравляем с досрочным выполнением задания четырех лет пятилетки. Желаем дальнейших успехов в труде, здоровья, счастья».

Выступая от имени своего коллектива, профгруппировка Александра Галайных поблагодарила участников митинга и заявила, что достигнутый бригадой рубеж — не пределный. Коллектив приложит все усилия, чтобы еще выше поднять производительность своего труда, ответил на речь Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ ударным трудом, использованием новых внутренних резервов. Ответил по-комсомольски!

И. МАРГОЛИН, корр. «Коммунист».

На снимке: вот они, «бригадирки». В центре — бригадир А. П. Полукарова.



Фото В. Петросяна.

Воронежского производственного объединения по выпуску кузнечно-прессового оборудования имени Калинина, Семилукского завода огнеупоров, Воронежского завода СК имени Кирова, Георгиевской дистанции сигнализации и связи, Воронежского химико-фармацевтического завода,

### ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за первый квартал 1978 года по территории Красного Знамени Министрства ЦК отраслевых профсоюзов присудили коллективам: Юго-Восточной железной дороги, стройтреста № 4,

Каждому земледельцу известно, насколько важно вовремя и качественно начать обработку почвы. В этот период земля и весте ее в течение всего вегетационного периода. Ведь это такая культура, что чуть-чуть опоздать с какой-нибудь операцией, урожайность сразу же резко снижается. Вот почему я хочу еще раз напомнить о необходимости четкого выполнения всех правил агротехники.

За нашим званием закреплено 520 гектаров свеклы. Собственно, теперь это уже не звание, а крупный механизированный отряд, который возделывает корень по прогрессивной технологии с применением комплекса различных машин.

Что такое комбайн? Это — прежде всего возможность более быстрого и качественного проведения всех работ. А ведь именно об этом и напомнил в

### ЛУЧШИЙ ТОКАРЬ МИНИСТЕРСТВА

Речь Леонида Ильича Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ, в которой он выдвинул новые грандиозные задачи по дальнейшему развитию нашей экономики, производительности сил страны, вызвал новый прилив трудовой энергии у коллектива механического завода. Сейчас многие его труженики перевыполнили нормы, и среди них токарь А. Д. Сидельников. Здесь он стал лучшим мастером, передовиком производства.

По-ударному работает он сейчас. К этому его обязывает высокий гражданский долг. Превысив нормы, социалистическое соревнование, намного перевыполнил дневные задания, выпуская продукцию только отличного качества. Поэтому и носит он почетное звание лучшего токаря министерства.

В. БАРТЕНЕВ, электрик механического завода.

### РАЧИТЕЛЬНО ВЕДУТ ХОЗЯЙСТВО

О необходимости крепить режим экономии говорил на XVIII съезде ВЛКСМ Л. И. Брежнев. Экономное использование горюче-смазочных материалов стало одним из главных условий в работе коллектива автомобилей № 10 треста Воронежсктрострой. В эти дни шоферы и слесари ведут борьбу за то, чтобы каждый килограмм масла, каждый литр бензина шли только в дело.

И вот — результат. За период работы автобазы сэкономлено 22755 литров бензина и 19759 литров дизельного топлива. Лучших результатов добились автоводители М. Ю. Ю. и Д. Колупаев.

Поход за экономно и бережливостью продолжается.

М. ЛАПИН, внештатный корр. «Коммунист».

### НАИВЫСШАЯ ВЫРАБОТКА

Во всей стране известна сегодня продукция «защитных» предприятий — теледискеты «Рекорд» и народнохозяйственные радиостанции «Гранит». И в том, что они имеют высокое качество, немалая заслуга комсомольцев и молодежи предприятия. Немало их и в коллективе штамповочного цеха. Работает он четко, ритмично, качественно. Комсомольцы и молодежь ознаменовали XVIII съезд ВЛКСМ ударным трудом.

70 человек в этом году решили завершить задание трех лет к годовщине Конституции. На трудовом календаре многие новаторы уже имеют ударный коммунистический труд. Штамповщик В. Петрушина, сварщица Р. Квасова, слесари Ф. Хабаров, токарь И. Тельпов. Все они в предельные дни добиваются наивысшей выработки, сдают продукцию отличного качества.

В. БАЛАХОНОВ, токарь завода «Электросила».

### Сохранить посевы!

Каждому земледельцу известно, насколько важно вовремя и качественно начать обработку почвы. В этот период земля и весте ее в течение всего вегетационного периода. Ведь это такая культура, что чуть-чуть опоздать с какой-нибудь операцией, урожайность сразу же резко снижается. Вот почему я хочу еще раз напомнить о необходимости четкого выполнения всех правил агротехники.

За нашим званием закреплено 520 гектаров свеклы. Собственно, теперь это уже не звание, а крупный механизированный отряд, который возделывает корень по прогрессивной технологии с применением комплекса различных машин.

Что такое комбайн? Это — прежде всего возможность более быстрого и качественного проведения всех работ. А ведь именно об этом и напомнил в

## Пленум ЦК ВЛКСМ

28 апреля состоялся первый Пленум ЦК ВЛКСМ, избранного XVIII съездом ВЛКСМ. Были обсуждены организационные вопросы. Пленум избрал первым секретарем ЦК ВЛКСМ Б. Н. Настухова. Секретарями и членами Бюро ЦК ВЛКСМ избраны В. В. Григорьев, В. А. Гусейнов, А. И. Деревяноко, А. В. Жуганов, В. М. Мишин, З. Г. Новожилов, Д. А. Охандриянов, А. В. Федюла, Д. И. Филиппов. Членами Бюро ЦК ВЛКСМ избраны А. Г. Бороздин, В. Г. Волочин, В. Н. Гаврилов, Э. Г. Гафарукон, В. С. Глебов, А. Н. Колякин, А. И. Корниенко, И. Е. Лысенко, В. Г. Сидорик, К. С. Султанов, Г. И. Янаев. Кандидатами в члены Бюро ЦК ВЛКСМ избраны Н. Е. Андрианов, В. С. Балтрунас, В. П. Грошев, В. А. Натунин, С. П. Кузнецов, К. М. Платонов, Б. Н. Рогатин. Составилось заседание Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ. Председателем ее избран В. В. Андрианов (ТАСС).





